

EL CORREO

Año VII

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 12.50 al mes; provincias, pesetas 5 triestres pagando en la Administración, y pesetas 5.50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 triestres; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 25.
Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Miércoles 1.º de Setiembre de 1886.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 3, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.
La correspondencia debe dirigirse al Administrador
D. MANUEL R. PASTRANA

Núm. 2.350

EDICION DE LA MAÑANA

Estorba Pi y Margall.

Primeramente no fueron más que rumores esparcidos en voz baja por aquellos republicanos que todo el mundo conoce y se distinguen por su templanza, no obstante haber caído, por azares de la fortuna, en la república revolucionaria.

Estos rumores fueron estendiéndose más tarde, y ya no se ocultaban los progresistas democráticos, aun aquellos más afectos al Sr. Zorrilla, para decir que el jefe de los federales pactistas había adquirido demasiado prestigio y que era necesario cercenárselo.

Vino después la carta del Sr. Moya, que fue una especie de resoplido de todos los descontentos procedentes del campo zorrillista y salmeroniano, y como *El Progreso* no la desautorizó ni intimidó a *La República*, que dijo que el señor Pi no abdicaba de ninguno de sus principios, las gentes han dado en decir que la coalición va mal, que se romperá pronto, que los progresistas democráticos miran con ternura al Sr. Castelar y con gran recelo al Sr. Pi y Margall, y por último, que si el jefe de los federales pactistas se hace el sordo a las indirectas, se le dirá por lo claro que se vaya porque estorba en el campo de la coalición.

El Imparcial recoge hoy estos rumores y estas impresiones en un artículo consagrado a la eliminación del Sr. Pi y Margall, diciendo, entre otras cosas, lo siguiente:

«El Sr. Pi, por uno de esos caprichos de la política, menos explicables cuanto mayor es el examen y más detenido el estudio, ha vuelto al batallar de la política activa con masas que se juzgan los depositarios fieles del verbo republicano; ha penetrado en el Congreso por la acumulación de miles de sufragios; se ha ratificado, no solo en sus principios, sino en aquellos procedimientos causa y origen de pasadas disgregaciones y de terribles peligros; ha llegado a la coalición republicana no permitiendo concesión o reforma, sino afirmando sus compromisos y manteniendo la integridad de su doctrina, exigió y fué atendido, congreso, y a pesar del nombre y de la gerarquía de otros, fué elevado a la jefatura coalicionista, mientras los recuerdos a la ausencia tuvieron más carácter de cumplimiento que de sumiso reconocimiento.»

Hechos han sido todos estos que debieran hacer surgir el recelo y la desconfianza, pues sin otros antecedentes, tal vez no pase mucho tiempo sin que la fracción o partido del Sr. Pi sea eliminado de la coalición republicana.

No de una manera auténtica, sino por informes de referencia, tenemos motivos fundados para asegurar que, si llegado el momento de la resolución y formulado el mandato, hubiera alguno que pretendiera contener ó juzgase impolítico el acuerdo, no será escuchado ni atendido, aunque hubiera también de prescindirse de la significación propia, abaja y reconocida y de la representación que da el nombre, el Sr. Puig.

«Un nombre hecho.»

La restauración en Bulgaria.—Impresiones de la prensa y de los correspondientes.

El príncipe Alejandro está otra vez sentado en su trono de Bulgaria. Las jornadas que ha hecho desde que se libró de sus carceleros, ha sido a través del territorio rumano y de su propio territorio, un paseo triunfal en que ha recogido efusivas muestras de cariño, que pueden ser compensación suficiente de las injurias recibidas de parte de los agitadores. La revolución, bajo este punto de vista, no ha servido más que para reavivar de manera asombrosa las simpatías del pueblo búlgaro y de la Europa imparcial hacia un príncipe que supo demostrar sobriedad de espíritu en los días esplendidos de su triunfo, y que ha sabido manifestar en las horas de infortunio fortaleza de ánimo.

La revolución ha sido completamente derrotada, y a pesar de la desautorización de Bismarck, el príncipe Alejandro ha restablecido con un arranque viril de su carácter el *statu quo ante*. Las impresiones de los correspondientes españoles son hoy poco tranquilizadoras, pero la prensa inglesa trae noticias más optimistas. Además, en la lectura de los periódicos de Londres se ven comprobados algunos hechos de la mayor importancia. El rey de Servia, por ejemplo, no solo ha demostrado en los sucesos de Bulgaria gran interés por la restauración del príncipe Alejandro, como acusan los telegramas, lo cual podía obedecer sencillamente a sentimientos monárquicos, sino que ha declarado en su momento el príncipe volvió a su trono, olvidando pasados agravios, reanudaría Servia sus relaciones diplomáticas y amistosas con Bulgaria.

Si la declaración no ha obedecido a generosos y momentáneos impulsos del rey Milán, podría quizás cambiar la faz de las cosas. La reanudación de amistosas relaciones entre Servia y Bulgaria, podía ser el principio, así a lo menos lo consideran acreditados periódicos de Europa, de una federación de los pequeños Estados de los Balcanes, considerada por los estadistas de Oriente como salvaguardia contra la absorción de esos pequeños Estados, por los imperios de Austria y Rusia.

La Puerta, a pesar de las últimas impresiones comunicadas por el telégrafo, al decir del *Times*, ha modificado mucho su primera actitud con respecto al príncipe. Quiere el sultán inaugurar una política de conciliación con Alejandro, y espera el *Times* que los consejeros del sultán le ayudarán en este camino. Las potencias mismas, es decir, Rusia y Alemania, de que en última instancia depende el restablecimiento del *statu quo*, están más benévolas con el esforzado príncipe. Restaurado Alejandro por la voluntad de su pueblo, Rusia no interviendrá sino a consecuencia de hechos que justifiquen la intervención, y la prudencia del pueblo y de los gobernantes búlgaros, evitarán cuidadosamente todo pretexto.

Crean algunos periódicos en la posibilidad de una reconciliación entre el Czar y el príncipe;

y aunque otros califican de excesivamente optimistas estos juicios, todos conceden gran significación a las siguientes palabras del *Norte*, periódico inspirado directamente por la cancillería rusa: «La situación queda dominada por la necesidad de evitar en Sofía escenas de desorden, que puedan fomentar ideas de venganza en Servia, y producir reclamaciones helénicas.» Palabras que parecen indicar la resolución de Rusia de no intervenir, si el orden no se altera, en Bulgaria.

De todos modos, el éxito de la restauración consumada depende en gran parte de la conducta del príncipe, y esto es una garantía para los que conocen las altas dotes de Alejandro. Tiene este príncipe muchas dificultades que vencer, de las cuales no es la menor la división que se ha iniciado en los partidos búlgaros.

Karveloff, cuya lealtad estuvo puesta algunos días en tela de juicio, se ha separado en la obra de la restauración, de Stambuloff. Estos políticos disintieron en los medios de llevar a cabo la restauración.

Karveloff quería realizarla con ayuda de Rusia, y Stambuloff quiso darle carácter exclusivamente nacional. La tenencia del último es la que ha dominado en los hechos y en el ánimo del príncipe; pero Karveloff puede ser mal enemigo, ayudado por Rusia, si se pone resueltamente en frente de la restauración.

Cartas de Asmodeo.

La torre de Babel.—San Sebastián durante dos días.—El concurso musical.—Ruido y algazara.—Las músicas de armonía, los orfeones y las fanfares.—La quinta corrida de toros.—El festival.—La luz eléctrica.—Fiasco.—La corrida nocturna.—Epilogo de las fiestas.—Banquete municipal.

Es imposible dar idea, al que no lo haya visto, del espectáculo que por espacio de dos días ha ofrecido San Sebastián.

Durante ellos la ciudad se parecía a lo que debió ser—según noticias—la torre de Babel.

Si aquí como allá no ha habido confusión de lenguas, se han hablado muchas y muy diferentes.

El castellano, el vascuence, el patois, el francés, el inglés y hasta el alemán.

Los trenes no han traído huéspedes de todos los países de Europa; y las *misses* y *ladtes* inglesas alternaban con las damas parisienses y madrileñas.

Desde el sábado 23 comenzaron a asaltar la población los 2.000 y tantos músicos que la han visitado, y que el activo Arana alojó en el hospital «del Manteo» ed *altri sitti*.

Por la noche la circulación era difícil, si no imposible, en el *Boulevard* y en las calles del centro; y en todas partes se escuchaban las armonías de las orquestas y de las bandas musicales.

¡Dios únicamente sabe lo que se ha soplado en los instrumentos de viento; lo que se ha movido las manos y los pies!

Han venido orfeones y fanfares ó charangas de todas las ciudades y pueblos del Mediodía de Francia, precedidos de sus lujosos estandartes de terciopelo ricamente bordados de oro.

En cada teatro, en cada plaza, en cada jardín se han celebrado concursos más ó menos brillantes, pero igualmente ruidosos, obteniendo el triunfo—por voto general—es decir, los premios de honor, las dos bandas *La Bordelaise* y *La Touloussaine*, ambas excelentes, y cual sus nombres indican, procedentes de Burdeos y de Tolosa (de Francia).

Los otros premios, consistentes en medallas de *vermeil*, fueron adjudicados a distintas sociedades y orfeones.

No diré nada de la quinta corrida de toros, en que el ganado fué bueno, y los lidiadores no dejaron satisfecho al público.

Cara Ancha mató los seis bichos como un hombre, porque *Lagaritja*—vestido de gala—subió al palco del gobernador a exponerle se le había abierto de nuevo la herida recibida por él, no sé dónde, obteniendo permiso para no trabajar.

La fiesta nocturna tampoco tuvo mejor suerte: la luz eléctrica,—de la cual solemos decir los cronistas «que finge en la noche la claridad del día.»—no resultó; y el redondel estaba oscuro y triste.

En cambio, así la música del regimiento *La Lealtad*, como el orfeón de Irun, como las masas corales, en fin, como la banda de Toulouse, obtuvieron grandes aplausos y ovaciones.

Hubo luego una *retraite aux flambeaux*, precedida por una bonita farola, obra del distinguido dibujante Comba, y en la que hizo exclusivamente el gasto la ya citada música de Irun.

Los maestros franceses Laurent de Bille y el famoso Arban han alternado como jueces del concurso con Zavalza, Barbieri, Peña y Gohí y otros de nuestros compatriotas.

Favorecidas por un sol espléndido y una temperatura del Senegal, las fiestas de ayer no han estado menos animadas.

Igual concurrencia en todos los puntos de reunión: en el *boulevard* y en los teatros, en la Plaza de toros y en las calles, en la Concha y en la Zurriola.

El concurso de charangas no atrajo, sin embargo, tanta gente como el de orfeones la noche anterior: sin embargo, había muchas caras bonitas en los palcos;—en el número, las tres hijas mayores de los condes de Patilla; las dos marquesas de Narros, Aguilafuente y Guadales, y otras procedentes de Zarauz, Bayona y Biarritz.

La corrida nocturna realizó la general previsión: a pesar de los esfuerzos de Mazzantini y Cara ancha, no presentó interés alguno, viéndose muy mal las suertes.

El ensayo no ha sido, pues, feliz, y habrá de renunciarse a reproducirlo en otras plazas.

Por fortuna no ocurrieron desgracias personales, y en ese concepto, la noche fué venturosa.

Hoy han comenzado a salir para sus respectivos pueblos las turbas musicales, dejando grata memoria de su permanencia entre nosotros.

La existente cordialidad entre franceses y españoles, que tanto deseaba M. Guizot, ha sido un hecho los últimos días:—unos y otros han fraternizado en secreto y en público: unos y otros han cambiado agasajos y obsequios.

Los republicanos han tocado nuestra Marcha Real, y la fanfare de Montauban ha ido ayer a dar una serenata a S. M. la Reina doña Isabel, vitoreando calurosamente a la augusta señora, quien se mostró muy conmovida ante tales muestras de viva simpatía y alta consideración.

El epilogo de las brillantes funciones, que no olvidaremos ninguno de cuantos hemos asistido a ellas, será el banquete de cien cubiertos que esta tarde, a las siete, dará el ayuntamiento en el gran salón de la Casa Consistorial.

Se hallan invitadas las personas que han compuesto el jurado musical, los periodistas y correspondientes extranjeros y los escritores españoles.

Digno complemento es este de la hospitalaria acogida que han alcanzado en la capital de Guipúzcoa los que han traído a ella alguna misión oficial ó particular.

ASMODEO.

San Sebastian 31 de Agosto.

Desde Vigo.

La romería de Cangas.—El regreso.—La neblina.—Contratiempos.—Los que pasaron por aquí.—Rumores.—De todo un poco.

¡Qué hermosa tarde la de ayer!

El puerto lleno de vaporcitos, lanchas, barcas pescadoras y pequeños botes, y el muelle atestado de gentes de buen humor esperando su turno para entrar en el *Maria, Papin, Castelar, Leitra*, etc.

Aquello parecía la calle de Alcalá en un día de toros, solo que en vez de ir a la fiesta por tierra, se hacía el viaje por mar con un venticillo agradable.

¡Eh! A Cangas. Una peseta ida y vuelta en el *Toralla* que va a partir.

¡Al *Maria*, al *Maria*!

¡Castelar sale ahora!

Estas voces, y mil marineros y pescadores ofreciendo sus botes, llenaban de confusión a la vez que animaban a la marcha.

Esperé con otros compañeros, entre ellos Fernandez Shaw, Luis José de Retortillo y Polo de Bernabé (Roberto), a que volviera el *Toralla*, y lo alquilamos para que nos condujera a la romería, prometiéndose a traernos a Vigo a las seis y media.

A Cangas llegamos a las tres. ¡Qué pueblecito más lindo! ¡Qué casitas más blancas, con sus miradores de cristal al mar! ¡Qué puertecito más alegre!

Millares de voladores nos anunciaron al arribar que la procesión salía de la iglesia.

En la calle del Mar nos agregamos a ella, sorprendiéndonos una voz de tenor bastante buena, y otra de bajo soberbia, que acompañados de la música de capilla de Santiago, cantaban unas tristes plegarias al Cristo del Consuelo, patron de este pueblecito de pescadores.

El padre Monet (agustino) pronunció una elocuente oración sagrada.

A última hora, se bailó en la plaza a los acordes de dos músicas de Vigo.

Cuando salimos de Cangas eran ya las ocho. Pronto perdimos de vista los farolillos de colores que adornaban los balcones y barcas pescadoras que sus respectivos dueños tienen delante de las puertas.

Nos habríamos alejado una media milla del puertecito, cuando la niebla se hizo tan densa, que impedía ver a las embarcaciones a diez brazas de distancia, aun cuando llevaban sus correspondientes faroles.

Desde este momento comenzaron para nosotros, como para todos los vapores, lanchas y botes sobre todo, una serie de peripecias, que terminaron para algunos a la madrugada, en que se disipó la neblina, y pudieron tomar rumbo los patrones.

Afortunadamente la ría estaba tan tranquila como el estanque del Retiro.

Varios botes fueron al lazareto de San Simón, otros a Bouzas y otros a la bahía de San Francisco, donde tuvieron que desembarcar los pasajeros, después de mojarse hasta la rodilla, pues como la marea estaba baja, los barquichuelos no podían atracar. Las señoras eran conducidas en hombros por marineros.

Nosotros empleamos cuatro horas en recorrer dos millas. A remolque llevábamos dos botes, uno de los cuales se enredó con los aparejos de un pescador, imposibilitándonos la marcha media hora, y exponiéndonos a ser pasados por el *Papin*, que cruzó a pocas brazas.

El distinguido abogado madrileño Sr. Arribas, que iba al timonel dirigiendo al marinero poco práctico que lo manejaba, cayó al agua, de donde fué recogido por el maquinista.

Perdidos hasta las doce, aunque divisamos el faro, cuando estábamos cerca de él nos encontramos en una de las bóvedas del puente de madera después de chocar con la falda de carabineros, con pocas averías, porque la marcha era muy lenta por desconocer el rumbo.

Como estaba la escalera alta por la baja marea, pudimos pasar a tierra después de ser atados a una silla con una cuerda fuerte, de la que tiraban tres ó cuatro hombres.

Han visitado estas playas en el mes que finaliza los generales Córdoba, Daban, Barges y

Cervino, los marqueses de Goicorrotea, Retortillo, Santa María del Villar, Pazo de la Merced y Bóveda, y los señores director de Instrucción pública, Tuero, Gonde, Galvez, Amar de la Torre, Taboada, Villapun, conde de Canalejas, Manso, Malvar, Lopez Mora de *El Imparcial*, Shaw, correspondiente de *La Epoca*, el director de la *La Vos de Galicia*, Gasset, Gamboa, Valcarcel, Sagrista, el diputado D. Vicente Perez, Polo de Bernabé (Roberto), García Ramos, Utor, Perez Sala, de Santiago, Chapado, y las distinguidas señoras condesa de Oñate, de García Ramos y Osma, y señoritas Selina Fernandez, Shaw, Ramona Ojea, Encarnacion Smith y otras muchas cuyos nombres no recordamos.

En el hotel de las Cuatro Naciones se hospedó el reputado artista sevillano Sr. García Ramos, que durante el tiempo que ha permanecido aquí, ha realizado varios estudios y bocetos muy originales, dado el carácter típico de este país. Lo más acabado que he visto de este pintor ha sido un boceto grande del Jubileo de la Porciúncula, que se celebra el 2 de Agosto en la iglesia de San Francisco de esta ciudad.

El teatro, muy animado. Anoche pusieron la obra del Sr. Echegaray *De mala raza*. La compañía interpretó sus papeles respectivos con mucha discreción.

El paseo de la Alameda, muy concurrido.

Esta noche sale para esa la música del regimiento de Covadonga, que contrató el comercio por un mes en 36.000 reales.

Mañana irá a Mos a saludar al señor marqués de la Vega de Armijo. Si me dijera algo de interés, se lo participaré por telégrafo.—*Tausin*.
Vigo 20 Agosto.

SUCESOS DE BULGARIA.

Amenazas de Rusia.

Londres 31 (5:36 mañana).—El corresponsal del *Morning Post* en Constantinopla telegrafía a su periódico gravísimas impresiones.

Dice el corresponsal, que Nelidoff, el embajador de Rusia en Turquía, celebró ayer tarde una entrevista prolongadísima con Said-baja, el ministro de Negocios extranjeros del sultán.

En la conferencia, el embajador ruso aludió a la probabilidad de una ocupación de la Bulgaria por tropas rusas.

Además, dijo textualmente: «Si a consecuencia del triunfo de la contra-revolución tocan a un solo cabello de un súbdito ruso en Bulgaria, Rusia se verá obligada a intervenir en el acto.»—(De *El Imparcial*.)

Un mensaje del rey de Servia.

Londres 31 (1:15 mañana).—Tan pronto como el rey de Servia ha tenido aviso de que el príncipe Alejandro había entrado en Bulgaria, ha dirigido el siguiente despacho telegráfico a su antiguo enemigo:

«Quiero apresurarme a hacer llegar a Vuestra Alteza la expresión de mi horror contra el complot que han dirigido contra Vuestra Alteza unos traidores, y el júbilo con que veo vuestro regreso a Bulgaria.—Vuestro amigo, MILÁN.»

Este mensaje no puede ser más significativo, por tratarse de un aliado y protegido de Austria.—(De *El Imparcial*.)

Proclama del príncipe.

Londres 31 (6:36 mañana).—El príncipe Alejandro ha dirigido una proclama al pueblo y al ejército de la Bulgaria y la Rumelia, confirmando los actos realizados por la regencia, expresando su gratitud a la nación búlgara, y rogando a Dios que envíe sus bendiciones a su pueblo y a su patria.—(De *El Imparcial*.)

Los fugitivos y Rusia.

Bucharest 31 (10:46 mañana).—Han sido halladas cantidades de mucha consideración en poder de los revolucionarios búlgaros, lo cual acaba de revelar que Rusia fué quien compró a los autores del complot.

Durante toda la noche última la legación de Rusia en esta capital no ha cesado de comunicar telegráficamente con San Petersburgo.

El motivo de estas largas consultas es la presencia en Bucharest de Kessiakof, el tesorerero de la conspiración, y de otros dos fugitivos búlgaros que han venido aquí, y a los cuales el gobierno rumano significó ayer mismo su deseo de que salgan de Rumania.

El acto del gobierno rumano ha sentado muy mal en la legación rusa.—(De *El Imparcial*.)

El canciller de Rusia.

Londres 31 (11:15 n.).—Van ya siendo conocidas las opiniones del canciller ruso respecto a los asuntos de Bulgaria.

Mr. Giers se muestra profundamente resentido con el príncipe Alejandro, a quien acusa de ser el causante de los sucesos que se han desarrollado en aquel país.

Acusa a Inglaterra de buscar toda clase de pretestos y de aprovechar todas las ocasiones para mortificar a Rusia.

Niega el canciller que hubiese tenido conocimiento anticipado de la revolución búlgara.

Estas declaraciones, unidas a otros síntomas que se observan en la prensa rusa, despiertan recelos respecto a los propósitos del gobierno del Czar.—(De *El Imparcial*.)

Berlin 1.º.—La cuestión búlgara continúa preocupando la atención pública, por más que los órganos ministeriales alemanes sostienen que dicho asunto no incombiera para nada a Alemania.

La prensa se pregunta cuál será la actitud que adoptará Rusia.

El redactor de un periódico de esta capital celebró ayer una conferencia con el ministro ruso señor Giers.

Interrogado éste acerca de la política que se proponía seguir Rusia, dijo que dicho imperio no interviendría en Bulgaria si se mantenía el orden en aquel principado, pero esto no parece probable a juzgar por lo que aseguran los periódicos de San Petersburgo.

Sostienen éstos que la guerra civil es imminente en Bulgaria e insisten en la necesidad de poner cuanto antes remedio a una situación peligrosa para la paz europea.

Los telegramas que se reciben de Bulgaria son poco explícitos; pero hay motivos para creer que el príncipe Alejandro tropieza con algunas dificultades, dada la división de los partidos, y sobre todo la actitud de Karveloff, hasta ahora bastante ambigua.—*Fabra*.

Telegramas de esta tarde.

Londres 1.º.—El periódico el Standard publica hoy un despacho de Berlín diciendo que el príncipe de Bismarck ha declarado que cree que se conservará la paz de Europa.

LA GACETA DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes: Presidencia.—Decreto disponiendo que D. Venancio González, ministro de la Gobernación, se encargue nuevamente del despacho de dicho ministerio, cesando el interino, D. Segismundo Moret.

Teatros.

La función celebrada anoche en el teatro de la Alhambra en obsequio de los periodistas italianos, estuvo muy brillante.

Se cantó la ópera Lucia, y en el intermedio del primero al segundo acto, los Sres. Montiano y Baldelli interpretaron primorosamente dos romanzas, que tuvieron que repetirse a instancias del público.

ESLAVA.—Hé aquí la lista de la compañía que ha de actuar en este teatro durante la próxima temporada:

- Director: D. José Mesejo. Actrices: doña Juana Pastor, doña Lucía Pastor, doña Concepción Baeza, doña Isabel Quintana, doña Luisa Campos, doña Josefa Moreno, doña Josefa Alverado, doña Matilde Vargas, doña Manuela García, doña Luisa Lopez, doña Joaquina Valle, doña Adela Campos y doña Adela Ramos.

AL MENUDEO.

Centenario de Chevreul.

París 1.º.—Anoche se celebró con mucho entusiasmo en París el centenario del célebre profesor Chevreul.

En la calle de este hombre en el barrio de San Antonio hubo una fiesta popular. En la casa ayuntamiento se verificó un banquete de 350 cubiertos, asistiendo los ministros Sres. Boulanger, Develle, Goblet y Floquet y el general Pittié.

Un banquete en Bilbao.

Ayer tuvo lugar el ofrecido al general Castillo por la Sociedad «El Sitio», de aquella invicta villa. Asistieron los gobernadores civil y militar, el presidente de la Diputación provincial, el alcalde y 47 socios.

Huelga de albañiles.

Segun telegramas de Barcelona, continúa en aquella capital la huelga de los albañiles.

El número de los que hasta ahora se han negado a trabajar, asciende a ocho mil. Piden la reducción de una hora de trabajo. La policía ha hecho algunas prisiones entre los instigadores de la huelga.

Revista militar.

Las clases militares que no forman cuerpo, residentes en Madrid, pasarán la del actual Setiembre en esta forma: Los jefes y oficiales en comision activa del servicio, y los pensionistas de cruces de San Fernando y San Hermenegildo, los días 1 y 2, de nueve a una, en la Comisaría de Transportes, calle de la Encarnación, 14, bajo.

Vapores-correos.

Manila 31.—Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo de la compañía Trasatlántica, Isla de Luzon.

Port-Said 31.—Hoy ha salido de este puerto para el de Barcelona, el vapor-correo de la compañía Trasatlántica, San Ignacio de Loyola.—Fabra.

Personas autorizadas niegan fundamento a la especie propalada por el Resúmen acerca de los propósitos que atribuyó al ministro de la Guerra de hacer cambiar de destino a unos 40 capitanes.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre los resultados obtenidos en los exámenes de ingreso en la Academia general militar por los alumnos presentados por el comandante B. Niceto Mayoral y Zaldívar. Alumnos presentados, seis. Aprobados, cinco. Con plaza, cuatro.

Hemos recibido el siguiente telegrama: «San Sebastian 31 (10.40 n.)—El alcalde de San Sebastian al Sr. Nuñez de Arce: Artistas franceses y españoles, prensa y ayuntamiento, reunidos en fraternal banquete, solemnizan el concurso musical y saludan entusiastamente a los periodistas italianos que honran a España con su visita.»

Banquete internacional.

Barcelona y Madrid festejan a los periodistas italianos: San Sebastian y músicos franceses lo aplauden. Francia, Italia y España están unidas por el orgullo, por la inteligencia y por el arte.

Actitud de Alemania.

Berlin 31.—El órgano oficial del príncipe de Bismarck, la Gaceta de Alemania del Norte, publica esta tarde un artículo llamado a producir sensación. Contestando al Morning Post, dice que la cuestión de Bulgaria no atañe en manera alguna a Alemania, y que ella no motivará el armamento de un solo soldado alemán.

Ha sido elegido diputado por el distrito de Lalín, el domingo último, el actual gobernador de Córdoba D. Angel Urzaiz y Cuesta.

Se ha descubierto en Barcelona un nuevo sistema de introducir artículos sin el pago de los derechos de consumo. Parece que algunos carreteros tenían preparados los tableros de los carros de manera que entre ellos se colocaba el artículo que había de introducirse fraudulentamente y cargando luego el vehículo con otros artículos ó llevándolo, al parecer, vacío, se realizaba la defraudación.

El jurado encargado de la causa contra los anarquistas complicados en los sangrientos sucesos de Haquiarkeit, han fallado ya, condenando a muerte a Spies, Lingg y Fisher, y a diez y siete años de presidio a Passlous, Fieldeu y Schwab. Neebe ha sido absuelto.

Desde hoy el correo de Oviedo saldrá de Madrid a las doce y media de la tarde y llegará a las tres menos cuarto.

La inauguración de la estatua erigida al general Espartero en el square del Retiro, se ha aplazado para cuando se hallen de regreso en esta corte todos los ministros de la Corona.

Tarbes (Francia) la marquesa de Breteuil, enlazada con gran parte de la nobleza francesa é italiana, y emparentada tambien con la ilustre familia española de los duques de Rivas.

Duelo repugnante.

Ha tenido lugar en las cárceles de Serranos de Valencia el domingo, a las cinco de la tarde, entre dos criminales allí confinados, llamados el Forneret y el Compare, valenciano el uno y malagueño el otro, y los dos buenas firmas entre la canalla del bronce.

«Qué cuestión mediaria entre ellos, se ignora, pero es seguro que, sin proferir palabra ni dar a entender su propósito, se trasladaron a la pieza de San Vicente, que les pareció más desocupada, y armado el Forneret de un descomunal cuchillo, y el Compare de una navaja de inmejorables condiciones longitudinales, se acometieron como dos fieras, sin chistar, no oyéndose otro ruido que el de los golpes parados ó recibidos. Pero subieron con precipitación el alcalde y dependientes, y lograron separarlos y desarmarlos y evitar que se mataran; así quedaron ambos heridos, el Compare, de un tajo en la cara que le parte una mejilla, y el otro, de cosa parecida.

El doctor Niño, de la Casa de Socorro, que acudió a curarles, hizo de las lesiones pronóstico reservado.

El juzgado de guardia acudió a instruir las oportunas diligencias, y a indicación del forense, se dispuso que ambos sujetos fueran trasladados a los calabozos del Hospital.»

Centro de Instrucción Comercial.

El domingo tuvo lugar en el Centro de Instrucción Comercial, Carretas, 4, la junta general ordinaria de socios.

Después de la lectura de la Memoria anual por el secretario Sr. Bello, y de tratarse de varios asuntos de interés para la Sociedad, procedióse a la renovación de los cargos vacantes, resultando elegidos para componer el Consejo de inspección los señores siguientes:

- Excmo. señor marqués de Urquijo, D. Domingo Peña Villarejo, B. Florencio de Rivas y D. Constantino Rodríguez. La nueva junta directiva quedó constituida en la forma siguiente: Presidente, D. Juan Fabra y Floreta. Vicepresidente, D. Francisco Gil.

El día 3 de Setiembre, primer viernes de mes, a las ocho de la mañana, habrá misa de Comunión en la iglesia de la Concepción del barrio de Salamanca, y por la tarde, a las cinco y media, los ejercicios, predicando el reverendo padre Pedroso, de la compañía de Jesús.

Dice un periódico de Málaga que una bofetada que hace algunos meses dió en presidio uno de los cabos a otro de los reclusos, originó entre el ofendido y ofensor y dos amigos de éste una violenta lucha que tuvo sangriento desenlace el lunes.

Así que cumplió su condena el abofeteado, conocido por Calandria, prometió vengarse y se trasladó a Málaga, donde sabía había de encontrar el cabo apodado Lillo. Este, acompañado de dos amigos, encontró en la calle al primero; la lucha empezó arrojándose piedras y concluyó asestando Lillo a Calandria una terrible puñalada en el pecho que le produjo la muerte.

El agresor fué detenido cuando intentaba embarcarse para Africa. Sus dos acompañantes se dieron a la fuga.

En Reus se cometió hace pocos días un horrible crimen. En la calle de la Amargura vivía una mujer de sesenta y cinco años con un hijo suyo, y en la noche del sábado fué encontrada muerta, tendida en el suelo y con varias heridas de arma blanca; la casa además había sido robada, y en ella se encontraron unas alpagatas manchadas de sangre.

Los periódicos de Santander dan cuenta de la llegada a aquella capital anteayer del señor Gamazo, que fué recibido por las autoridades y obsequiado con una serenata.

El delegado de Hacienda de Málaga ha remitido a los tribunales, según nos dice un periódico local, el expediente instruido contra uno de los Ayuntamientos de aquella provincia, por distracción de fondos.

El domingo por la noche fué sorprendida en Tortosa una partida de juego en un café de aquella ciudad, siendo detenidos los jugadores, que hicieron resistencia a los agentes de la autoridad.

Hoy ha debido llegar a Zaragoza, procedente de Bayona, el embajador de Francia en Madrid M. Lavoulaye.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: El teniente coronel de caballería D. Joaquin Claver, ha sido destinado a la remonta de Extremadura, y el de igual clase D. Luis Povil al regimiento reserva número 17.

Ha sido aprobada la siguiente propuesta de destinos de comandantes del arma de caballería: D. Ricardo Contreras, a la reserva núm. 21; D. Leopoldo Marquez, a cazadores de Victoria; D. Luis Rodríguez Villamil, a la reserva 25; don Carlos Delgado Uriarte, a la reserva núm. 18, y D. José Ferrando Casanova, al regimiento lanceros de Villaviciosa.

Se ha concedido el retiro al coronel de caballería D. José Maturana, y al profesor mayor del cuerpo de Veterinaria, D. Felipe Revilla.

El teniente coronel de caballería D. Alberto Bacaj, ha sido declarado apto para el ascenso.

Se ha concedido el pase al ejército de Villapinas con el empleo de teniente coronel de Batallón Mayor de plazas a D. Juan Loren y Montañer, y el regreso de Cuba al capitán de infantería D. Rafael Apolinario Fuentes.

El comandante de caballería D. Bernardo Ulibarri ha sido autorizado para usar el distintivo de ayudante de campo de S. M. el Rey don Alfonso XII.

Se ha concedido el retiro definitivo al teniente coronel de infantería D. Ramon Fuentes, al comandante D. Felipe Adrados; a los capitanes D. Juan Ariño, D. Manuel Cabezas y D. Silverio Anguita, y a los tenientes D. Andrés Ruiz y D. Antonio Cordero.

Tambien se ha concedido dicho retiro al coronel D. José Iglesias y al capitán D. Antonio Artalejo.

Se ha negado el establecimiento de una zona militar en Villarcayo (Burgos).

Los periódicos de Barcelona hoy recibidos contienen pocos pormenores acerca de la sangrienta colisión ocurrida entre los presos de aquella cárcel, y de que dimos cuenta por telegrama de nuestro corresponsal.

Dicen que el domingo, a la hora de comunicación, uno de los presos, llamado Antonio Ferré, recibió dos bofetones de otro, mientras estaba en el locutorio su mujer.

El ofendido acometió al agresor, y entonces varios presos salieron a la defensa de uno y otro, produciéndose la colisión que no pudieron impedir los empleados ni soldados de la guardia; pues cuando acudieron, el preso llamado Cunill se hallaba en tierra espirando, y otro cinco reclusos se hallaban heridos de gravedad.

EDICION DE LA NOCHE

En honor de los periodistas italianos. Se ha celebrado el banquete en los Jardines del Buen Retiro, el primero en honor de los periodistas italianos.

Las mesas, porque eran cuatro muy largas, colocadas en el patio cubierto de las butacas, contenian unos 300 comensales.

En la de la presidencia hallábase el Sr. Nuñez de Arce (presidente nato), a su derecha el distinguido literato Sr. Cavallotti, y en sitios distintos el general Salamanca, subsecretario de Hacienda Sr. Aguilera, el Sr. Campaamor, el Sr. Mellado director de El Imparcial, el señor Balaguer, el general Merelo, el Sr. Escobar (D. Alfredo) director de La Epoca y otros.

Colgadas del techo del cobertizo, venían gran número de banderas de las naciones italiana y española, y en el escenario, sobre un macizo de flores, un escudo de ambas naciones, con los emblemas respectivos, y en el centro una leyenda que dice: «España a Italia.»

Al banquete han asistido representaciones del ayuntamiento, de la Diputación provincial, del Ateneo, del Círculo Mercantil, Fomento de las Artes, Círculo Militar, Círculo de Bellas Artes, y otras sociedades y corporaciones.

Durante el almuerzo, servido por Fornos, ha tocado piezas escogidas de la banda del Hospicio. A las dos y media empezaron los brindis, iniciados por el Sr. Nuñez de Arce, cuyo discurso arrancó grandes y merecidos aplausos, sobre todo en aquella parte consagrada al recuerdo de las grandezas de España y a su decaimiento a causa de haber derrochado toda su potente savia en la creación de nuevas nacionalidades, extendiendo sus conquistas por todo el mundo.

Prueba viviente del triste fin de la grandiosa nación, la existencia de esos pueblos americanos que hoy empiezan a adquirir vigoroso desarrollo, y cuyo idioma patrio es la hermosa y rica lengua castellana.

Atronadores aplausos acogieron estas palabras del ilustre presidente de la Sociedad de Escritores y Artistas, cuyo discurso, por todos conceptos admirable y elogiado por los comensales, quisieramos insertar íntegro.

Seguio en el uso de la palabra al Sr. Nuñez de Arce, el distinguido literato, orador elocuente é inspirado poeta italiano, Sr. Cavallotti.

Esta un poco afónico a causa de las fatigas del viaje y por efecto de lo mucho que ha tenido que hablar, tanto en Barcelona como en Madrid.

Por esta razon quizá no ha brillado su oratoria hasta el extremo que debiera. Su talento, en cambio, su esmerada ilustración y la facilidad de su palabra, han podido apreciarse en el breve y elocuente discurso que pronunció enalteciendo las glorias de España, señalando la intimidad de nuestra raza con la italiana, y excitando a la nación española, digna por la riqueza de su suelo, por la playeda ilustre de sus notables repúblicas y por la bravura é hidalguía de los españoles, de figurar en primera línea entre las potencias más grandes, recobrando aquel poderío y aquella fuerza que en tiempos remotos la colocaban a la cabeza de todas las demás.

Repetiéronse aquí los aplausos que en diferentes períodos del discurso habían resonado ya, y el Sr. Cavallotti se sentó en medio de las felicitaciones de todos, dejando la palabra al joven Sr. Lupinacci, secretario de la Sociedad de la Stampa de Roma, quien, con la entonación vigorosa, mezclada de la suave dulzura que el gran actor italiano Rossi, de los madrileños muy conocido, sabía dar a las producciones que, como artista, interpretaba, leyó el siguiente telegrama:

«Roma 31 Agosto (8 mañana).—La acogida dispensada a los periodistas italianos es de tal índole, que los mismos que la reciben reconocen sinceramente que no se tributa a ellos solos, sino que el principal objeto es Italia.»

Os suplico deis las gracias al gobierno, al municipio, a los escritores, a los ciudadanos todos, en nombre de la sociedad, de la prensa que represento y representais, y en nombre del país.

Aquí esperábamos que la presencia de italianos como nosotros en España, hubiera contribuido a aumentar el afecto entre las dos naciones latinas; pero el resultado supera a las más lisonjeras esperanzas.

Espero que este éxito impulse a los periodistas españoles a visitar a Italia, donde les esperamos con anhelo. Las dos naciones hermanas, que tienen como lazos comunes los gérmenes de civilización, y tantos vínculos en la historia, pueden hoy valer en el mundo, como amigas y unidas, mucho más que cuando la una era dueña y vencedora de la otra.

El Mediterráneo no las separa, sino que las une. Fuertes y unidas podrán formar un solo

mar, y ganaría para las venidas que venían lo que pasado. Os ruego que brío la íntima aludaron en de su histor

A este te... tes al banq... «Bonggi... prensa.—E... Vuestro... en el frater... distas itali... sismo. Un... reunión... unidos e... corazonos... Cuando... que el Me... las dos r... aplausos... Sea est... ma con n... Nuñez de

Duran... otros tele... res italia... nos de M... Leyóse... Zorrilla... asi:

«Sirve... nos la a... el viejo

En ot... dor civ... banque... cicio de... nia a d... che de d... da en e... Sr. Ag... drid.

A Ja... fin a e... tre dos... tes gu... por los... bres qu... pañol... jamos... fomas... tan de... literat... ses al

La... comi... recien... sus flu... bargo... Las... mesa... recla... las l... amis... y pr... ron

Da... aban... das... H... Qu... pre... tre... paol... eleg... as... age... lam...

sien... en... cia... de

col...

Sh...

v...

r...

l...

r...

v...

r...

v...

r...

v...

r...

v...

r...

v...

r...

v...

r...

COLEGIO DE SEÑORITAS

En el acreditado Colegio elemental y superior de señoritas que, bajo la advocación de Nuestra Señora del Carmen, se halla establecido en la calle de

VALVERDE, 16,

darán principio por mañana y tarde las clases el 1.º del próximo Setiembre, como en años anteriores.

Educación completa de señoritas.—Solfeo, piano, dibujo, labores, etc.—Academia preparatoria para maestras.

HONORARIOS MÓDICOS

TE PURGATIVO

de **CHAMBARD**
Este es únicamente compuesto de plantas y de flores, de un gusto muy agradable, purga lentamente sin desagregar y sin fatiga. Así las personas las más débiles la toman con gusto. Desembaraza el estómago de la bilis, de los gástricos y de los humores, conserva el estómago libre, activa las funciones digestivas y facilita la circulación de la sangre. Gracias a sus propiedades, obra siempre contra los dolores de cabeza, Jaquecas, Atolamientos, Sequeces, Males de cabeza, Palpitaciones, Malas digestiones, Constipación, y en todas las indisposiciones donde es necesario despejar el estómago y los intestinos.—Exigir la *Cinta azul* como garantía.
SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION

ó Directorio de las **400.000** señas DE ESPAÑA, ULTRAMAR, ESTADOS HISPANO-AMERICANOS Y PORTUGAL

BAILLY-BAILLIERE

Con anuncios y referencias al Comercio é Industria Nacional y Extranjera

Un tomo encartonado en tela de más de 2.500 páginas

PRECIO EN ESPAÑA, 20 PESETAS

Obra útil é indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la preparación comercial é industrial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificantes que sean sus negocios.

Se vende en la Librería de D. Carlos BAILLY-BAILLIERE, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías de España.
Representante en Madrid: D. Antonio Esnaola, plaza del Angel, 18

JUAN VULGAR

POES
JACINTO OCTAVIO PICÓN
TRES PESETAS

- La Caricatura..... 2 pesetas.
- Lázaro..... 3 pesetas.
- Lo que debe ser el drama... 1 pesetas.
- La hijastra del amor..... 4 pesetas.

EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS

PECTORAL BALSAMICO ALOMAR

CONTRA TODA CLASE DE

TOS TOS TOS

por crónica é inveterada que sea, ya provenga de estar, irritación de garganta, bronquitis, asma, opresión de pecho, etc., etc., facilitando en todos los casos la expectoración.
Las pastillas que expendemos con este nombre, figuran entre las preparaciones farmacéuticas, muy recomendables por la rapidez de sus efectos siempre que la TOS se ve motivada por una hipersecretión bronquial ó un proceso inflamatorio sub agudo de la mucosa que reviste los canales aéreos.

Los muchísimos enfermos que han hecho uso de ellas, los distinguidos facultativos que las prescriben todos los días y los varios certificados y cartas particulares con que se nos la honrado, prueban de una manera que no deja lugar á duda, el éxito seguro de aquellas, para combatir toda clase de TOS nacida de la desaparición en todos los casos, aun en los más graves.

Da venta en todas las farmacias.—Depósito central: Sr. ALOMAR y UACH, almacén de dr. gas, calle Moncada, número 20, Barce

HOTEL ESPAÑOL

110 W. 35th St. (Cerca de la Sexta Avenida) NUEVA YORK.

Este Hotel, el más grande, mejor amueblado y más aristocrático en su clase en Nueva York, tiene comodidades para ser bien servido, con espaciosa habitaciones para familias. Hay elevador.

Los agentes de este Hotel están en los hoteles é la plaza de todos los vapores de las Antillas é Europa, para conducir á los viajeros pasajeros con sus equipajes al hotel.
Hay cierto número de habitaciones á precios muy equitativos, para personas solas ó familias que deseen economizar durante la temporada de invierno

YA SE HA PUESTO A LA VENTA EL CONSULTOR

DE FONDOS PROVINCIALES Y MUNICIPALES

Compendio de contabilidad local, por D. Manuel Galindo y Perez, Delegado de la Dirección General de Administración Local. Contiene:

- 1.º Teoría de la partida doble, y aplicación de la misma á las operaciones que ejecutan las Diputaciones y los Ayuntamientos.
- 2.º Legislación de contabilidad.
- 3.º Práctica: Operaciones ensayadas y aprobadas, con los modelos de Libros, Cuentas y Balances.

Precio y condiciones de venta: **SEIS** pesetas en toda España, franco de porte.

Se vende en Madrid, calle de San Nicolás, núm. 11, y en la imprenta de EL CORREO, San Gregorio, 8.

Las personas que paguen 10 ejemplares, recibirán 11, dirigiendo los pedidos al Administrador, calle de San Nicolás, número 11, Madrid.
No se sirven pedidos sin su previo pago.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE EL

Elixir Dentifrico

DE LOS

RR.PP. BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880, Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO POR EL PRIOR EN 1373 Pedro BOURSAUD



El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR.PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie fortalece las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.

Casa fundada en 1607 **SEGUIN** 3, Rue Noguere, 3 BORDEAUX
Depósito en todas las Farmacias y Perf. de Francia y Extranjero.

REVISTA DE ESPAÑA

Esta notable publicación, que cuenta diez y siete años de existencia, ve la luz pública los días 10 y 25 de cada mes, en cuadernos de 160 páginas, ó más cuando lo exige la índole de los trabajos coleccionados.

PRECIOS DE SUSCRICION

Madrid: un mes, 4 pesetas; tres meses, 11; seis meses, 22; un año, 40
Provincias, pagando por medio de comisionado: un mes, 5 pesetas; tres meses, 13,75; seis meses, 27,50; un año, 45
Ultramar y extranjero: un mes, 6 pesetas; tres meses, 17,50; seis meses, 32,50; un año, 60
Américas: tres meses, 22,50 pesetas; seis meses, 40; un año, 75
Portugal: tres meses, 15 pesetas; seis meses, 27,50; un año, 50
Provincias, pagando directamente en letras del Giro Móvil ó de fácil cobro: un mes, 4,50 pesetas; tres meses, 12,50; seis meses, 25; un año, 42
Un número suelto, 2,50 pesetas en Madrid y 3 en provincias.

PUNTOS DE SUSCRICION

Madrid.—En las librerías de Bailly-Baillière, plaza del Príncipe Alfonso; Fé, Carrera de San Jerónimo; Leocadio Lopez, Carmen; Cuesta, Carretas; San Martín, Puerta del Sol, y Murillo, Alcalá, 7.
Provincias, extranjero y Ultramar, en casa de los señores corresponsales.
Se admiten anuncios á precios convencionales en la Administración de la Revista, Justiniano, 6, principal izquierda.

HERMOSURA Y BELLEZA DEL CABELLO

AGUA CIRCASIANA

Inventores **DE HERRINGS Y C.º** Privilegiados
La única usada por todas las familias reales y la nobleza de Europa. Devuelve á los cabellos blancos su color natural rubio castaño ó negro. Hace nacer y vigor al cabello débil y enfermizo. 48 años de constante éxito y mas de 38.000 certificados prueban su eficacia.

¡Cuidado con las falsificaciones é imitaciones nocivas y peligrosas a la salud!
DEPOSITO GENERAL: 21, RUE LOUIS-PHILIPPE Avenue de Neuilly, PARIS

NUEVO Y SEGURO ANTI-ASMÁTICO

Recetado por distinguidos médicos y recomendado por la prensa profesional
JARABE-ROMEO DE EUFORBIA PILULIFERA

perfectamente dosificado é inalterable
El Dr. Matherson de Australia, ha descubierto que la Euforbia Pilulifera es el gran remedio para el asma y las afecciones bronquiales (bronquitis, catarros).
De los experimentos hechos en España, Inglaterra y otros países de Europa, resultó que la Euforbia Pilulifera es una acción maravillosa para disminuir y hasta suspender los accesos asmáticos, cualquiera que sea la causa que los produzca. En bronquitis, toses, catarros y tos ferina, el resultado obtenido no ha podido ser más satisfactorio.
En la prensa médica aconseja á sus colegas ensayen esta nueva medicación que está llamada á general zarse.
Precio de 360 gramos, 3 pesetas en todas las Farmacias. Depósito: Salamanca, buca de Villar y ca. é Ignacio Santiago Fuentes.

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y SOBRE LA VIDA

autorizada en España por decreto del Gobierno de 1.º de Octubre de 1875.—Capital vivo, primas y reservas: 457.332.000 rva. contra rva. 452.854.258 75 el año anterior

Salva niños de Torrero
contra las diarreas de la infancia.—Seguacuración. Pruebad madres, y no morirán vuestros hijos. P. Fernandez Izquierdo, Sacramento, 2.

IMPRENTA DE EL CORREO
Se hace toda clase de trabajos tipográficos.

Se vende papel en la Administración de este periódico.

Dinero aunque tengan retención. Cruz Verde, 10.

Academia preparatoria para la General Militar
Dirigida por el Comandante D. Niceto Mayoral y Zaldivar, Carretas, 4, 3.º derecha.—Empieza el curso el día 1.º de Setiembre.

NO COMPRAR LUNAS

en blanco, de espejo, grabadas ó viseladas, cristales franceses, vidrios esmerilados, baldes de cristal, marcos y molduras, sin ver antes clases y precios en la **fábrica y depósito de G. Perantón, CUESTA DE SANTO DOMINGO, NÚM. 1**
NOTA. Esta casa es la que más surtido tiene y la que más vende en España.

NUBIAN BETUN IMPERMEABLE en botellas.—Dá un brillo igual al del charol, el cual se conserva durante una semana en todo tiempo.

BETUN en cajas de hoja de lata. Producto adoptado por los ejércitos ingleses.

PASTA MATE para cabrito y boquerro mate. Verdadero producto inglés.

GRASA RUSA para calzado de caña.

"METAL POLISH" para conservar y pulimentar toda clase de metales.

En Venta por menor, en todas las Zapaterías, Especerías, etc.
Depósito en Madrid: RODRIGUEZ Hermanos, Tetuan, 21. FÁBRICAS EN LONDRES.

LA ESPECIAL

CABRIL DELICORES FINOS Y SUPERIORES DE JUAN DIAZ

Los productos de esta fábrica han obtenido 17 premios en las varias exposiciones que se han presentado, tanto nacionales como extranjeras.
En esta fábrica hallará el público un abundante y variado surtido en licores de todas clases.
En escarbachos, rosa, menta, crema de café, rosa y otros varios y el inmejorable ACEITE DE ANIS, el cual recomiendo al público, pues fué el único que obtuvo premio en la exposición de Madrid de 1887, y en la de París de 1878, de todos cuantos fueron expuestos de esta capital y la Provincia.
Teresa Gil, 31.—Valladolid

FIJARSE BIEN

En la ya acreditada Fábrica de Guantes de Ferrn de Urdarte, establecida en la calle de Tudescos, 1, entresuelo, se ha dado principio á la fabricación para el público que inventó. Hoy, desde que se ha puesto á disposición de su numerosa clientela y para el público en general, un surtido de guantes de todas clases, como: Suecia, Imperatriz, Tiel, Sajonia, Mocoquita, pastor y otras varias clases, así como para montar, guiar, caza y viaje, para lo cual ha hecho un viaje expreso á París y traído las últimas novedades en magníficos artículos para la perfección de tan importante y necesario artículo.
En broches y botones, últimos modelos.
Los precios, como siempre, sin competencia.

Tudescos, núm. 1, entresuelo

(casi esquina á la plaza de Santo Domingo)

70 reales el ciento de azulejos valencianos ó primera, blancos y con dibujos con CUA TRO por ciento de descuento en los pedidos al contado.

GRAN DEPÓSITO DE BIJO DE MIGUEL DIAZ
6, Badas, Sevilla 6.

CÁPSULAS EUPÉPTICAS DE MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, preparado por el doctor Pizá.
Este producto contiene diversos cuerpos íntimamente unidos, entre ellos grandes cantidades de fósforo y hierro, diez ó doce veces más que el aceite primitivo. A causa del sabor desagradable y el olor desagradable muy pronunciado, lo encerramos en cápsulas eupépticas que contienen cada una 0,20, correspondiente á 6 gramos de aceite colorado y á 1º del blanco.

Los efectos han sido notables á la dosis de 2 cápsulas diarias en los niños de seis á ocho años; de 3 á 4 en los de ocho á doce, y de 5 á 10 en los adultos, tomadas antes de las comidas.
EL MORRHUOL no perturba ni afecta en lo más mínimo las vías digestivas, cual sucede con el aceite administrado en cantidad alguna.

Por el contrario, las más de las veces, desde los primeros días de su administración desaparecen los trastornos digestivos, vomitando el niño, las digestiones se facilitan y se regularizan las deposiciones. Este producto obra más rápidamente que el aceite de hígado de bacalao, que su beneficio es más fácil y completo.
Precio 3 pesetas.

BLENNORRAGIA

Cápsulas eupépticas de copaiba, cubeba y sándalo.
A la administración de estas tres medicaciones añadidas en pastillas y pastillas, que hacen que la absorción sea total y nunca produzcan efectos desagradables en el estómago.
Precio de 70 cápsulas 5 pesetas.
Se admiten por correo el cambio de sellos.
FARMACIA CENTRAL del Dr. Pizá, Plaza del Pino, 6 BARCELONA.

MEDALLA EXPOSICION UNIVERSAL DE 1878
MEDALLA DE ORO PARIS 1879

CHOCOLATE DE PEPTONA CATILLON

Alimento completo (Carne asimilable y Fosfato de cal) para los Niños, Personas débiles, Convalecientes, etc.
En PASTILLAS para la merienda.—En TABLILLAS para el desayuno.
GUSTO EXQUISITO.
Paris, rue Fontaine, 1, et rue Chaptal, 2
En Madrid: Alcañal y García; en Barcelona: A. Casanovas y Compañía.—Farmacia de Moreno Miguel, de Madrid